# 和114年4

星期一

2023年7月31日 农历癸卯年 六月十四 今日天气 阴转多云 东北风 <3级 气温:25℃~30℃

85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com



CN-35(Q)第0001号 第4219期 今日4版 免费赠阅

# 迅速做好台风过后秩序恢复工作

我市召开防汛工作视频调度会

■记者 林文捷

本报讯 7月29日,福州市委常 委、福清市委书记叶仁佑主持召开 全市防汛工作视频调度会,强调要 认真学习贯彻习近平总书记对防汛 救灾工作的重要指示精神,把确保 人民群众生命财产安全放在首位, 发扬连续作战精神,迅速做好台风 过后秩序恢复工作,全力保障经济 社会持续稳定发展。

叶仁佑指出,今年第5号台风 "杜苏芮"给我市台风防御工作带来 了严峻挑战。面对今年以来登陆我 国的最强台风,全市各级各部门和 广大党员干部冲锋在前,齐心协力, 提前部署、提前研判、提前出招,共 同筑牢防汛抗灾防线,防抗台风取 得了阶段性胜利,但全市上下仍要 保持高度警觉,压紧压实主体责任,

落细落实各项举措,扎实抓好防汛 工作,并及时复盘总结,深入剖析短 板不足,进一步完善应急机制,形成 一套实用管用、易于掌握的防台风 工作措施,为我市今后防御应对台 风工作提供经验。

叶仁佑要求,要密切关注后续 效应,继续加强对山塘水库、地质灾 害点的跟踪监测,全面排查化解安 全隐患,避免山体滑坡、山洪、泥石

修剪加固 消除隐患

流等次生灾害造成的损失。要落实 减灾救灾措施,始终把人民群众生 命财产安全放在最重要的位置,迅 速集结人员力量、机械装备,抓紧抢 修道路、电力、通讯等重要基础设 施,做好排水排涝、清淤清障等工 作,扎实细致做好群众生活服务保 障。要尽快恢复生产生活秩序,强 化工作统筹,及时帮助企业和群众

物流、消费等行业正常运作。要大 力宣传优秀典型,把在防汛防台风 工作中的表现作为评价干部的重要 依据,注重在一线考察识别干部,对 在此次防汛防台风工作中表现优秀 的集体和个人进行表扬、宣传,全面 营造迎难而上、敢于斗争、奋勇争先 的浓厚氛围。

市委常委、副市长李文清参加 解决困难和问题,确保工业、农业、会议,会议以视频形式开至各镇街。

10余耥列车延误或晚点

#### 我市连夜转运到站旅客

■记者 陈盼兰

本报讯 7月30日凌晨3:45,载有10多位旅客的 最后一班车缓缓开出福清火车站。至此,历时5小时 45分钟,100多名到站旅客全部转运完毕。福清公交 公司累计出动12个车次,在这个暴雨过后的夜晚,上 演了一场爱的转运接力赛。

受台风天气影响,7月29日晚间,途经福清的10 余趟列车出现了不同程度的延误,晚上10点至30日 凌晨3:30,列车陆续到达福清火车站,车上100多名旅 客面临到站后无车可坐的窘境。

"我们是29日晚上9点半接到火车站的消息,上 报市交通局后,就立即启动了应急预案。"福清公交公 司副总经理陈鹏表示。根据应急预案,福清公交公司 车队管理人员第一时间到岗到位,抽调应急运力提前 在站点守候待命,并安排专人在出站口引导乘客,积 极做好旅客到站后的接驳、转运工作。截至30日凌晨 3:45,100多名到站旅客全部转运完毕,历时5小时45 分钟,累计出动12个车次。

据了解,台风期间,市交通局组织各运输企业针 对天气和各类突发事件可能造成的运输受阻、旅客集 中聚集等情况,提前做好应急运力储备及应急运输组 织等工作。其中,福清公交公司配置2支共计55辆车 的应急车队,用于应急运输处置,除转运抵达福清火 车站的100多名旅客外,7月29日上午还赴新厝镇转 移部分群众。

## 我市快速处置树木倒伏断枝,保障城市安全顺畅运行

#### ■记者 陈凯婷

本报讯 受今年第5号台风 "杜苏芮"影响,我市出现降雨大风 天气,市区部分城市道路出现树木 倒伏和折枝情况,给道路通行带来 安全隐患。市园林管理部门迅速 出动,以最快速度处置台风造成的 树木倒伏和断枝问题,保障城市运

7月28日,随着台风"杜苏芮 北上,大风大雨持续影响主城区, 市区多处行道树被大风刮倒,影响 车辆通行。为减少台风带来的影 响,我市园林养护部门迅速出动应 急小组,分批次到清昌大道、清盛 大道、福平街、清宏路、西大街、福 俱路等路段处置倒伏的树木以及 清理断枝,争取第一时间畅通道 路,消除交通安全隐患

当天傍晚,记者在宏路街道福 平街附近看到,园林工人们正在对 路边倒伏的树枝讲行扶下加固,并 对残枝进行搬运清理,恢复路面交 通通行。此外,为进一步消除隐 患,工作人员还对沿线生长过旺的 树木枝干进行修剪。

在 上 屏 街 道 四 大 街 , 记 者 看 到 工人正把折断的树干进行裁切,并 把剩余的枝干清理搬运,保障行人 以及道路车辆出行安全。"为应对 此次超强台风,我市园林部门准备 了10支应急队伍,轮流三班倒进



要针对道路上倒伏、倾斜、断枝树 通、市民出行安全顺畅。

行路上抢险值班。"市城投发展有 木进行清理,并对易倒伏的树种进 限公司副总经理王碧云说,他们主 行加固,保障市区主要交通干道畅

据了解,当天,福清园林管理 株,倒伏树206株。其中针对倒伏 部门共出动应急人员450人次,应 树已扶正148株,优先保障道路畅 急车辆150台次,共处理断枝132 通,剩余58株未影响交通待处理。

# 逆风而行 守护一座城

-我市党员干部全力防抗台风"杜苏芮"

#### ■记者 林文捷 通讯员 融组轩

呼啸的大风,挡不住守护一座 城的勇气;倾盆的大雨,浇灭不了奋 战在一线的热情。在福清,一支支 党员突击队在集结,一个个红色力 量在汇聚,筑起了一道道"红色堤 坝"……广大党员干部闻"风"而动, 逆风而行,上演了一幕"最是风雨显 担当"的动人画卷。

第5号台风"杜苏芮"应急响应 启动后,各级党组织和广大党员干 部迅速响应、冲锋一线,以雨情、汛 情、风情为令,迅速行动,有力应对 台风带来的大风和强降雨天气,全 力守护群众生命财产安全。

#### 提高政治站位 拧紧"责任链条"

面对台风带来的考验,全市各 级党组织和广大党员干部坚决提高 政治站位,始终坚持人民至上、生命 至上,坚决打好防抗超强台风大仗

各镇(街)党(工)委严格落实 24小时值班调度,密切跟踪雨情, 严密监控可能发生的险情,依托网 格体系构建防汛体系,将下沉党员 干部等编入防汛网格组织,充实网 格力量,对辖区内道路、河道沟渠等 进行"地毯式"排查,及时上报,坚决 小单元"。 做到不断岗、不缺岗。

配置(1名街道党政领导班子带领1 个工作片成员和多名网格员)下沉 一线,扎实推进监测预警、隐患排 查、宣传发动、人员转移、后勤保障 等各项工作,为人民群众生命财产 安全保驾护航。 启动防风应急响应、安排渔船回

港以及人员上岸、协助渔民加固渔 船、检查旅游景区等重点领域……连 开展台风防御部署应对工作。

#### 建强战斗堡垒 筑牢"红色堤坝"

为应对"杜苏芮",我市充分发 挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋 模范作用,设立270余个"党员先锋 岗",组建580余支"党员突击队,组 织万余名党员干部投入防抗台风工 作,时刻保持应急状态,持续开展台 风防御宣传和隐患排查等工作,用 实际行动筑牢守护人民群众生命财 产安全的"红色堤坝"

此外,我市还依托"壹积分"平 台更新发布安全巡防、物资保供、爱 心救助等项目,招募2.2万多名志愿 者担任兼职网格员,主动认领项目、 参与志愿服务,覆盖到建筑工地、低 洼区域、山塘水库、旧房危墙等"最

连日来,市水利局组织人员赴 送、志愿服务等工作中主动亮身份、

玉屏街道按照"1+1+N"人员 东张水库、龙江高铁段和龙江中上 作表率、当先锋。 游大埔大桥至太城溪口河道生态修 复工程等项目现场开展安全隐患排 查;市城管局检查大型广告牌,督促 商家做好户外广告牌的加固工作, 纷纷加入救灾队伍,成立"巾帼志愿 及时对雨水箅、沟渠进行疏通,确保 雨水顺利流通,避免积水;市农业农 针对辖区内主干道、村居道路存在 村局组织党员干部下沉基层一线, 指导督促3118艘船舶、3718名船 员、141名渔排主要劳动力回港避 日来,福清严格落实应急预案,有力 风;城投集团城发公司党支部组织 党员先锋队对路灯线路、控制箱排 查安全隐患、路灯杆漏电安全检查、 建筑夜景线路安全隐患排查,灯具 加固等工作;交投集团党委提前部 署、主动应战、迅速响应,组织成立 抗台风防汛应急小组,组织50余名 党员干部,成立9支应急抢险支援 队,奔赴三山镇、港头镇、江镜农场、 江镜镇、江阴镇、新厝镇、龙田镇、石 竹街道等地进行抢救,共抢通公路 9条,排除险情29处。

#### 冲在前作表率 扛好"先锋旗帜"

台风登陆以后,各级党组织和 党员干部毫不懈怠、迅速进入备战 状态,主动认领"党员责任区",站好 "党员先锋岗",在防抗台风一线践 行初心使命、彰显责任担当,在风险 排查、应急处置、抢险救灾、物资输

连日来,各基层党组织齐心协 力,公安、城管、电力系统等部门不 停歇开展抢险救灾工作,党员干部 巡逻队""党员先锋应急抢险队"等, 的树木倒伏、电线垂落、道路积水、 整治,做好恢复生产、生活工作。

红绿灯破损等情况,第一时间进行 上迳镇组成"红色队伍",密切 配合,协同作战,迅速调度预先准备 的抢救设备,以最短时间恢复道路 畅通,保障人民群众安全出行;渔溪 镇村干部第一时间奔赴现场,清除 倾倒树木,消除安全隐患,维护道路 安全畅通;高山镇"巾帼志愿巡逻 队"持续加强危旧房屋巡查,全力保 障辖区群众生命健康与财产安全; 龙田镇组成工作小队在码头值守, 确保守住出海"安全线";一都镇针 对后溪村的特殊情况,增设后溪村 临时指挥部,全面排查地质灾害点 锋、打头阵,为防御台风工作落细落 等高风险部位和水利设施安全隐 患;东瀚镇党员干部凌晨提着手电 筒逆风前行,巡查渔船停泊点,防止 上岸人员回流;新厝镇部分区域出 现积水情况后,镇村党员干部连夜

确保了群众生命安全…… 截至7月28日上午10时,全市 时代答卷!

累计关闭施工工地175个,安置危 险区域群众3790人,储备防汛防台 风必需物资10万余件。

#### 强化组织保障 争当"红色标杆"

防御台风工作是锻炼和检验党 员干部的"试金石"和"大考场",市 委组织部第一时间制定防抗台风一 线近距离识别干部工作方案,专门 组建6个一线考察识别工作组,深 入各镇街和相关重点部门、重点区 域,采取"四不两直""四查四看"方 式,近距离掌握党员干部的政治担 当、责任意识、能力水平、纪律作风 及工作成效等实际表现情况,及时 挖掘一批在重大关头、关键时刻冲 得出、靠得住的"担当者"。同时,突 出激励导向,把在急难险重关头发 现不畏艰险、奋勇争先、争作贡献的 "担当者"作为主要出发点,着力发 挥考核"指挥棒"作用,激励基层党 组织和广大党员干部挑重担、当先 实提供坚实组织保障。

脚下沾有多少泥土,心中就沉 淀多少真情。面对台风带来的强 降雨,福清市各级党组织和广大党 员干部以"关键时刻冲得上去、危 转移群众,妥善安置到应急避灾点, 难时刻豁得出来"的实际行动,书 写了一份"初心为民、担当作为"的 福清国道G228项目应急救援队

### 驰援江阴镇抢险救灾

■记者 陈妲鸿

本报讯 受强台风"杜苏芮"影响,江阴镇多处出 现树木折断、道路受阻等情况,严重影响市民出行和 交通安全。7月28日18时20分,中铁十七局集团福清 国道G228项目团支部青年突击队接到福清交投集团 支援信号后,第一时间集结党员先锋队、青年突击队 20余人,携带应急救援物资、机械设备等,逆"风"而 行,赶赴江阴镇,迅速投入抢险工作(如下图)。

当晚,应急救援队到达江阴镇西路后,发现约有 1000米的路段,两边的树木被台风刮倒在路上,形成 路障,影响当地村民出行。救援队与镇政府抢险队共 同制定了紧急抢险方案,兵分两路进行抢险援救。他 们充分发挥专业技术与设备优势,调动了1台挖掘机、 2台吊车、1台铲车,全力投入抢险工作。抢险现场夜 间能见度极低,为保证抢修工作顺利进行,抢险队员 们马不停蹄,有的指挥机械,有的搬运树枝,有的用专 业工具修补围挡……历时近2小时鏖战,救援队有效 巩固了发生险情的路基,清理了树枝,并再次对现场 进行隐患排查,确保安全到位。



保险理赔走在前

#### 让农企吃下"定心丸"

■记者 薛红

本报讯 受台风"杜苏芮"影响,福清市禾丰生态 农业遭受一定损失。目前,相关保险公司正加紧推进 查勘定损,帮助农户快速恢复生产,解决燃眉之急。

据了解,禾丰生态农业60亩智能温控大棚大部分 薄膜受灾破损,部分火龙果被雨水浸泡受损。该公司 第一时间联系了保险公司,通过现场勘定,保险公司 赔付企业损失的40%。

在福清市禾丰生态农业基地,工人们正在对受灾 后的大棚进行修复。"我们基地这次损失比较大,大棚 基本都被刮了,火龙果也损失很厉害。"福清市禾丰生 态农业开发有限公司总经理林仕武说。

在我市农业农村部门的牵头下,相关保险公司加 快理赔进度,用最快的速度完成受灾农业赔付工作, 在台风、暴雨等极端天气的严重影响下,帮助农户减 少损失,尽快恢复生产

"在台风来袭前,我们全体农技人员全力以赴,灾 前下乡督促各企业加固棚房、收起棚膜、抢收蔬菜,将 人员转移到安全地方。灾后收集、统计、核实受灾情 况,联合人寿保险公司下乡勘察受灾现场,做好理赔 工作。"市现代农业发展中心高级农艺师陈彬说,台风 过后,他们还督促指导企业及时排涝降浸,抢收补种, 加强肥水管理,注意病虫害防治,确保市场供应稳定。

报刊编辑部:85215390 86076389 本报法律顾问 福建天月律师事务所 陈文律师 电话 13905901622 广告热线:85266715 投递热线:85266715